

美联储9月降息“可能已经太晚”

二季度美国经济增速超预期但难掩隐忧

降息时机正在临近

美联储决策机构联邦公开市场委员会7月31日在会议后发表声明说,过去一年通胀有所缓解,但仍处于相对较高水平。近几个月来,实现2%通胀目标取得进展。

在会议后举行的新闻发布会上,美联储主席鲍威尔被问及9月降息是不是合理预期时表示,美联储尚未做出任何决定,根据联邦公开市场委员会的整体看法,美国经济正逐渐接近降息的适当时机。

鲍威尔表示,最近的通胀数据增强了美联储对抗通胀的信心,降息时机正在临近。“如果得到我们所期望的数据,在9月会议上讨论降低政策利率的可能性是存在的。”

芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示,截至7月31日晚,美联储在9月议息会议上降息25个基点的概率达87.5%。当日,美国10年期国债收益率显著走低,收于4.035%,比前一日下降了10.4个基点。

为应对40年不遇的高通胀,美联储从2022年3月到2023年7月连续11次加息,将联邦基金利率目标区间推升至5.25%至5.5%之间,为23年来最高水平。过去一年间,美联储一直“按兵不动”,高利率对经济活动的抑制作用已逐步显现。

1国债务=5国经济总和

不少分析人士表示,尽管第二季度美国经济增速超过此前预期,但仍难掩三大隐忧:一是高物价影响经济增长实效,二是支撑经济增长的消费支出已现降温迹象,三是高额赤字和债务给美国经济增长带来长期风险。

美国彭博社指出,由于美联储维持高利率,消费者支出和更广泛的经济活动已经降温,特别是在房地产市场表现得尤为明显。数据显示,美国住宅类固定资产投资一年来首次对经济增长产生负面影响。

美国经济还面临一系列不确定性。美国企业研究所经济学家拉赫曼告诉记者,一系列下行风险可能给美国经济带来潜在不利影响,比如商业地产领域可能出现“缓慢发生的灾难”并可能引发地区性银行危机,美国政府保护主义政策加剧,地缘政治冲突波及范围进一步扩展等。

与此同时,美国的赤字与债

美国联邦储备委员会当地时间7月31日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间维持在5.25%至5.5%之间不变。美联储同时表示,如果抗击通胀继续取得进展,可能在9月降息。然而,随着高利率给经济带来的抑制效应不断显现,一些经济学家担忧,美联储行动太慢可能给美国经济造成风险。



2023年5月27日,人们观看美国纽约曼哈顿的“国债钟”。“国债钟”是一个大型计数器,实时更新美国的公共债务总额,并显示出每个美国家庭所要负担的数额。IC photo

务在继续“野蛮生长”。美国财政部发布的最新数据显示,7月31日,美国联邦政府债务规模突破35万亿美元!

自20世纪80年代,美国政府开始大量举债。1985年,美国从净债权国变为净债务国。1990年迄今,美国国债规模从3.2万亿美元一路飙升至超过35万亿美元。这一债务数额相当于中国、德国、日本、印度、英国五国的经济总量之和。

美国彼得·彼得森基金会测算,如果把当前美债总额分摊到美国民众身上,相当于每人负债近10.4万美元;如果每个美国家庭每月偿还1000美元,需要22年才能还清。

利息明年或破万亿

美债飙升的主要原因是联邦

政府长期入不敷出,预算赤字“病根”难除。美国国会预算办公室日前报告,联邦政府2024财年预算赤字将达1.9万亿美元,比2月的预测上升27%;2025年至2034年的累计赤字预计将达约22.1万亿美元。自第二次世界大战结束以来,美国国会已上百次调整债务上限,仅2001年以来,国会对债务上限的调整就超过20次。

狂飙的美债和巨额利息的背后,是表象与实际脱节的美国经济。一方面,美国一些官方经济数据和市场表现“亮眼”;另一方面,高债务、高利率和高物价史上少见。经济领域存在的突出矛盾对美国经济治理构成严峻挑战。

根据测算,2024年美国联邦财政将支付高达8700亿美元的国债利息,首次超过军费开支,明年利息总额更将突破万亿美元。到

2053年,利息支付额预计飙升至5.4万亿美元,超过美国在社会保障、医疗保险、医疗补助等项目上的支出。

随着美债规模突破35万亿美元,这一问题已成为美国社会舆论关注的焦点。鲍威尔表示,现在是时候“以成年人的态度”来谈论这一问题了。

专家担忧“慢半拍”

一些美联储前官员日前呼吁美联储更快采取降息行动。纽约联邦储备银行前行长达德利在彭博社发表评论文章说,美联储应该在9月之前降息。“虽然通过降息来避免衰退可能已经太晚,但继续拖延只会不必要地增加风险。”

美联储前副主席布林德在《华尔街日报》的一篇评论文章

中说,现在是降息的时候了。布林德指出,为期两年的对抗通胀的斗争已经结束,“经济似乎正在降温”。

美国企业研究所经济学家拉赫曼告诉记者,他认为美联储应该在此次议息会议上降息,因为通胀已经接近2%的通胀目标,经济正在放缓,而且劳动力市场不再过热。“我的观点是,这将又是一次美联储行动过慢且力度不足的情况。”美国经济与政策研究中心高级经济学家贝克对记者表示,不应等到完全确定通胀回到目标水平才行动。

鲍威尔在发布会上也多次被问及是否存在行动太慢的风险。他说,过早或过多减少政策约束可能导致通胀形势发生逆转,而过晚或过少减少政策约束则可能削弱经济活动和就业。美联储在权衡风险,这是一个“非常艰难的判断”。

鲍威尔还指出,他认为美联储可以在当前高政策利率的情况下应对经济疲弱。“我们有很多空间来做出回应。”

美元霸权收割全球

美国不断举新债还旧债,“底气”正是来自美元霸权。凭借美元霸权,美国通过利率升降转嫁自身风险,收割全球财富。但长期举债成瘾,让美国逐渐无力改掉自身“寅吃卯粮”的挥霍恶习,由此埋下危机种子。美国彼得·彼得森基金会直言,美国财政政策已经走上“不可持续的道路”。

国际货币基金组织在6月发布的报告中说,美国高财政赤字和债务给本国和全球经济制造日益重大的风险。

债务关乎国家信用,失控的债务也令越来越多的国家和机构重新审视美元作为世界主要储备货币的地位,重新审视美国作为可信赖借贷对象的形象。长期位列最高级的美国主权信用评级,过去10多年来多次遭国际评级机构“降级”。去年8月,国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+,原因是“治理水平持续恶化”。

拉赫曼表示,美国公共财政所处的“危险轨道”给美元和长期通胀前景带来严重问题。如果未来某个时候,外国投资者认为美国政府没有真正控制债务的意愿,他们可能不再愿意为美国政府提供资金,这将导致美元危机。

“美国正走向破产。”这是马斯克对美债问题的最新评价。

综合新华社消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气,免费接送。每人每月最低2600元,不能自理最低2800元。

提供度假式养老 按天计费

电话:13615311338

(65路公交车:济南仲宫刘家庄站,村委会对面。)

金寿养老每月1900元

经二路383(省立医院北),蓝翔路59号 15662769662

电梯,空调,暖气,卫生间,淋浴,

网络,电视,棋牌,阅览,医务室,卡拉OK。早餐:鸡蛋,汤粥。中、晚餐两荤

两素,汤粥。主食:馒头、米饭、水饺、混沌、蒸包、面条等。聘医生,护士。

(市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动)

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

悠悠亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

泉城路优质写字间招租

济南泉城路342号山东轻工大厦,

七楼写字间整层整体出租,使用

面积560m²,设施齐全,办公氛

围舒适。现诚邀企业入驻!

招租截止时间:2024年8月20日

联系人:崔女士、张女士

电话: 13188896086 86928049

综合招聘

美业长期诚聘营销经理

形象气质佳,有业务经验优先,

20-50岁,底薪4000+提成。

15194151111,简老师

楼宇修缮 15966635307

◆家政 13793180410

◆空调移修

◆防水 85863908

◆空调充氟

15966635307

家政服务

◆家政 13793180410

◆空调移修

◆防水 85863908

◆空调充氟

85863908

高价收购字画

◆求购15864536825

高价收购老钱币·邮票·字画·

·像章·纪念章·小人书·银元·金

币等15662781688 可上门看货

英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址:舜耕路6-1号 (泉城公园东门北50米路东) 大雅堂美术馆

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国品质,公办公机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折,

普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址:济南市市中区望岳路3668号